

# 太钢炼铁厂用身边典型激励职工岗位建功

本报讯(通讯员 张平)“只有不断超越自己,才能在强企路上不辱使命。”近日,炼铁厂三烧作业区会议室里,荣获“厂优秀共产党员”称号的区域作业长霍俊杰走上讲台,讲述自己学习立志岗位成长成才的故事。这是三烧作业区党支部发挥职工身边典型引领作用,引导职工把学习宝武集团强企思想的政治热情向岗位建功延伸的生动实践。

身边典型树榜样,岗位练兵励斗志。在学习践行宝武强企思想过程中,该作业区党支部注重把理论学习与岗位践行结合起来,用身边典型激发全体职工献身强企实践、聚力岗位成才的政治热情。他们采取民主投票、党小组推荐、党支部研究的方式,在全作业区遴选出3名事迹突出、可学可信的职工,让他们走上讲台,与职工共话成长故事。其中,厂优秀共产党员霍俊杰、皮带工状元任捷、烧结工状元原海平,扎根岗位多年,用辛勤的汗水浇灌出丰硕成果。通过他们的报告后,青年职工们纷纷说:“典型和榜样就在我们身边,我们一定要以他们为榜样,立足本职岗位建功立业。”

在加强教育引导的同时,该作业区党支部还组织“岗位找差距知奋进”大讨论,开展“比技能,看素质;比能力,看贡献;比作风,看形象”主题实践活动,积极营造比学赶帮超的浓厚氛围。随着活动的深入开展,一个个可学可信的典型渐渐深入人心,作业区上下掀起了用实际行动落实宝武强企、岗位练兵成才的热潮。成品工张军荣在岗位练兵后立即整理工艺参数,撰写训练心得,他说:“必须向先进典型看齐,牢记自己岗位职责,努力练就过硬本领。”



近日,太钢营销中心成都公司党支部组织党员参观黄继光特级英雄纪念馆,通过实地参观切身感受中国共产党伟大历史。大家为黄继光英雄的大无畏精神深深感染,表示将把这种精神融入到具体工作中,坚决完成全年任务目标。 郭洁 摄

## 重要论述

1929年9月28日

中共中央发出给红四军前委的指示信(即九月来信)。这封指示信是陈毅按照中央政治局会议精神和周恩来、李立三的多次谈话要点代中央起草并经周恩来审定的。信中肯定红四军建立以来的成绩和经验,对红四军的工作任务作了一系列明确的指示。指出:从你们过去的艰苦经验中就可以证明,先有农村红军,后有城市政权,这是中国革命的特征,这是中国经济基础的产物。当前红军的基本任务是:一、发动群众斗争,实行土地革命,建立苏维埃政权;二、实行游击战争,武装农民,并扩大本身组织;三、扩大游击区域及政治影响于全国。指示信对红四军党的七大及前委扩大会议处理的缺点提出批评,强调党的一切权力集中于前委指导机关,这是正确的,绝不能动摇。不能机械地引用“家长制”这个名词来削弱指导机关的权力,来作极端民主化的掩护;前委对日常行政事务不要去管理,应由行政机关去办。信中明确要求对于红军中的错误观念,前委应坚决以斗争的态度来肃清之,只有加强无产阶级意识的领导,才可以使之减少农民意识。这封信对红四军党内的争论问题作出明确的结论,对红四军领导人有所批评,强调加强团结,并明确指出毛泽东仍为红四军前委书记。十月二十二日,陈毅向中共红四军前委传达了中央指示信的精神。十一月十八日,朱德、陈毅联名致信在上杭苏家坡休养的毛泽东,请他立即回红四军主持前委工作。十一月二十六日,毛泽东抵达长汀,同朱德、陈毅会合。这封信节编收入《周恩来选集》上卷。

1998年9月28日

江泽民在全国抗洪抢险总结表彰大会上的讲话中阐述了伟大的抗洪精神,提出精神力量也是综合国力的重要组成部分的观点。他指出:在同洪水的搏斗中,我们的民族和人民展示出了一种十分崇高的精神。这就是万众一心、众志成城,不怕困难、顽强拼搏,坚韧不拔、敢于胜利的伟大抗洪精神。一个民族,一个国家,如果没有自己的精神支柱,就等于没有灵魂,就会失去凝聚力和生命力。有没有高昂的民族精神,是衡量一个国家综合国力强弱的一个重要尺度。综合国力,主要是经济实力、科技实力,这种物质力量是基础,但也离不开民族精神、民族凝聚力,精神力量也是综合国力的重要组成部分。这篇讲话收入《江泽民文选》第二卷。

2008年9月28日

胡锦涛在主持中共中央政治局第八次集体学习时讲话提出,要不断发展中国特色社会主义理论体系。他指出:发展中国特色社会主义是一项长期历史任务,必须坚持不懈地为之奋斗。发展中国特色社会主义理论体系也是一项长期历史任务,必须随着中国特色社会主义实践的发展而发展。要始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进,紧密结合新的时代条件,在丰富实践的基础上大胆探索,在科学认识的前提下勇于创新,不断有所发现、有所创造、有所前进,不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

2015年9月28日

习近平出席第七十届联合国大会一般性辩论并发表讲话。他强调,站在新的历史起点上,联合国需要深入思考如何在21世纪更好回答世界和

平与发展这一重大课题。当今世界,各国相互依存、休戚与共。我们要继承和弘扬联合国宪章的宗旨和原则,构建以合作共赢为核心的新型国际关系,打造人类命运共同体。我们要建立平等相待、互商互谅的伙伴关系,要坚持多边主义,不搞单边主义;要奉行双赢、多赢、共赢的新理念,扔掉我赢你输、赢者通吃的旧思维。要倡导以对话解争端、以协商化分歧。要在国际和区域层面建设全球伙伴关系,走出一条“对话而不对抗,结伴而不结盟”的国与国交往新路。大国之间相处,要不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢。大国与小国相处,要平等相待,践行正确义利观,义利相兼,义重于利。我们要营造公道正义、共建共享的安全格局。要摒弃一切形式的冷战思维,树立共同、综合、合作、可持续安全的新观念,充分发挥联合国及其安理会的核心作用,化干戈为玉帛。要推动经济和社会领域的国际合作齐头并进,统筹应对传统和非传统安全威胁。我们要谋求开放创新、包容互惠的发展前景,要用好“看不见的手”和“看得见的手”,形成市场作用和政府作用有机统一、相互促进,打造兼顾效率和公平的规范格局。大家一起发展才是真发展,可持续发展才是好发展。要秉承开放精神,推进互帮互助、互惠互利。要将刚刚闭幕的联合国发展峰会制定的2015年后发展议程变为行动,共同营造人人免于匮乏、获得发展、享有尊严的光明前景。我们要促进和而不同、兼收并蓄的文明交流。文明之间要对话,不要排斥;要交流,不要取代。要尊重各种文明,平等相待,互学互鉴,兼收并蓄,推动人类文明实现创造性发展。我们要构筑尊崇自然、绿色发展的生态体系。要解决好工业文明带来的矛盾,以人与自然和谐相处为目标,

实现世界的可持续发展和人的全面发展。国际社会要共谋全球生态文明建设之路,坚持走绿色、低碳、循环、可持续发展之路。中国将继续作出自己的贡献,同时敦促发达国家承担历史责任,兑现减排承诺,并帮助发展中国家减缓和适应气候变化。

2020年9月28日

中共中央政治局就我国考古最新发现及其意义举行第二十三次集体学习。习近平在主持学习时强调,当今中国正经历广泛而深刻的社会变革,也正进行着坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践创新。我们的实践创新必须建立在历史发展规律之上,必须行走在历史正确方向之上。要高度重视考古工作,努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学,更好认识源远流长、博大精深的中华文明,为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚强支撑。

## 党史回眸

1954年

9月28日 中央政治局作出《关于成立党的军事委员会的决议》。毛泽东任中央军事委员会主席,彭德怀主持军委日常工作。

1956年

9月28日 中共八届一中全会选举毛泽东为中央委员会主席,刘少奇、周恩来、朱德、陈云为副主席,邓小平为总书记,

由上述六人组成中央政治局常务委员会。

1986年

9月28日 中共十二届六中全会召开。全会通过《关于社会主义精神文明建设指导方针的决议》,阐明社会主义精神文明建设的战略地位、根本任务和基本指导方针。社会主义精神文明建设对促进党风和社会风气好转起了积极作用,涌现出蒋筑英、罗健夫、朱伯儒、谷文昌等一批时代楷模。

2014年

9月28日 习近平在中央民族工作会议暨国务院第六次全国民族团结进步表彰大会上讲话指出,加强中华民族大团结,长远和根本的是增强文化认同,建设各民族共有精神家园,积极培养中华民族共同体意识,强调要加强各民族交往交流交融。10月12日,中共中央、国务院印发《关于加强和改进新形势下民族工作的意见》。

2018年

9月28日 习近平在沈阳主持召开深入推进东北振兴座谈会时讲话指出,新时代东北振兴,是全面振兴、全方位振兴,要从统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的角度去把握,瞄准方向、保持定力,扬长避短、发挥优势,一以贯之、久久为功,撸起袖子加油干,重塑环境、重振雄风,形成对国家重大战略的坚强支撑。

